



Издаётся с 17 января 1997 года

Выходит по четвергам

2014

16 - 22
октября

№ 42 (927)

2,08 лт. (0,60 €)
(в редакции - 1,5 лт. (0,43 €))

В номере:

38 телепрограмм

с понедельника по воскресенье

Кроссворды, сканворды,
судoku, головоломки

А также:



стр. 16, 25

Наследники Планеты КВН



стр. 32

Как Маннергейм
Гитлера обманул

стр. 10

Литва ждёт Ван Дамма

Наш календарь

- 17** октября - Международный день борьбы за ликвидацию нищеты.
- 20** октября - Международный день авиационной техники. Всемирный день статистики. Международный день повара.
- 21** октября - День Трафальгарского сражения. День яблока в Англии.
- 22** октября - Международный день заикающихся людей.
- 23** октября - Международный день без бумаги. День молекулы.
- 24** октября - День Организации Объединённых Наций. Всемирный день информации о развитии.

160 магазинов и услуг
в центре Вильнюса

Всегда Центральный, всегда Ваш...

www.vcup.lt

ЭТО
МОЯ
ЖИЗНЬ

В минувшие выходные в Вильнюсе, в помещении Русского драматического театра Литвы, состоялись двухдневные гастроли Московского музыкального театра «На Басманной».

Гости из российской столицы в столице литовской представили две сказки - «Волшебная лампа Аладдина» и «Левша».

Казалось бы, что общего может быть у старых сказок с сегодняшними политическими реалиями? Но при большом желании, как известно, можно что угодно привязать к чему угодно. Даже в повседневной семейной жизни мы такое наблюдаем нередко, а тут - политика, искусство невозможного!

Если уж в играх детей самые главные хранители безопасности страны сумели найти угрозу (см. ниже), то в приезде весёлых трубадуров из Москвы - сам бог (консерваторский) велел что-нибудь найти.

Нашлось такое: на афишах предстоящих спектаклей (а была одна афиша на оба спектакля) бдительные «граждАне» увидели кусочек российского флага и (о, ужас!) даже герб России - двуглавого орла.

Этого оказалось достаточно, чтобы об-

винить всех потенциальных зрителей, что могли прийти на «Аладдина» и «Левшу», в желании продемонстрировать своё «низкопоклонство» перед Москвой и - автоматически - нелояльность Вильнюсу.

По странному стечению обстоятельств, большая афиша с рекламой гастролей московского театра не довисела на здании Русского драмтеатра до дней представлений (хотя на тумбе в 50 метрах от театра она осталась). Её кто-то приказал убрать. «Обзор» постарается выяснить, кто же принимал это решение и чем руководствовался.

Четыре спектакля, тем не менее, прошли на ура, при аншлаге на детских показах ярко-солнечного «Аладдина», и практически при полном зале - на «Левше».

Оказалось, что среди нас есть ещё немало тех, кто не боится угрожающего перста консерваторов и присных, почти подмявших под себя всё общественное пространство Литвы.

Говорю об этом с одной-единственной целью: призвать всех читателей и друзей «Обзора» и дальше иметь всё-таки своё собственное мнение, не корректировать

его в надежде заслужить высочайшее одобрение-с.

Жизнь - она скоротечна. Так стоит ли жить по чужим лекалам?

«Обзор», например, сегодня, 16 октября, официально объявляет конкурс рекламных видеоклипов газеты «Народ рекламирует «Обзор». Весной мы испытали свою задумку и убедились, что желающих принять участие в этом проекте хватает.

Условия конкурса простые: продолжительность клипа - 15 сек., последние 3-4 секунды - под рекламу авторов клипа (технические требования вы найдёте на сайте www.obzor.lt, в публикации с таким же заголовком, как и настоящая статья).

Так что «Обзор» планирует жить и дальше своей собственной жизнью. Потому что это - наша жизнь. А в ней есть чрезвычайно много доброго и позитивного, от чего мы не собираемся отказываться.

Дмитрий ЗАХАРОВ

На снимке: группа артистов Московского музыкального театра «На Басманной» во время прогулки по Вильнюсу.

Фото Владимира Клоповского, «Обзор»

К чему готовили литовских школьников?

На прошлой неделе новостной портал 15min.lt сообщил, что учеников вильнюсской средней школы им. Софьи Ковалевской и гимназии им. Василия Качалова постоянно возят в военизированные (как подчёркивается в этой и последующих публикациях) лагеря в России, где они «готовятся стать российскими десантниками».

Эту новость охотно подхватили другие литовские СМИ, совершенно не интересуясь, насколько правдиво это сообщение.

Министерство просвещения и науки и Вильнюсское самоуправление начали проверку.

Представители оппозиционных консерваторов обратились в Генпрокуратуру по поводу возможного вовлечения несовершеннолетних в преступную деятельность, направленную против государства.

«Этот случай вызвал множество беспокойных мыслей о том, как в Литве при использовании литовских организаций, а именно литовских школ, финансируемых из бюджета Литвы, осуществляется деятельность, направленная против государства. Мы видим, как создаётся шпионская сеть, вербуют молодых людей на поездку в лагеря, якобы в мирных целях, и там, вероятно, к ним подходят российские офицеры разведки и ищут людей, которые могли бы работать по возвращении в Лит-

ву, - заявил на пресс-конференции в Сейме консерватор Мантас Адомонас. - Нужно расследовать, не действуют ли сходные сети вербовки в школах нацменьшинств Вильнюса, Клайпеды, Висагинаса, Вильнюсского района».

Вернувшиеся из военных лагерей в России школьники находятся под наблюдением наших сотрудников, сказал руководитель Департамента госбезопасности (ДГБ) Литвы Гядиминас Грина. Об этом сообщило агентство BNS.

«Такие люди в принципе, да, являются объектом нашего наблюдения», - сказал в понедельник журналистам Грина после встречи с министром просвещения и науки Дайнюсом Павалькисом.

По его мнению, главная задача ДГБ в данном случае - наблюдение.

«Для нас важно знать, кто едет, куда едет, почему едет, что они могут делать по возвращении, вооружаются ли они, учатся ли стрелять - или не стрелять», - сказал Грина (надо полагать, всерьёз сказал глава госбезопасности Литвы. - Прим. «Обзора»).

По его словам, появившаяся на прошлой неделе в СМИ информация о поездках школьников в Россию не нова.

«Мы постоянно наблюдаем попытки третьих стран оказывать влияние на наших граждан, и наши школьники не исключение», - отметил шеф ДГБ.

Поездки литовских школьников в военизированные лагеря в Россию - конкретный пример, как третьи страны оказывают влияние на молодёжь и пытаются сделать граждан Литвы нело-

зальными по отношению к своему государству, заявила президент Литвы Даля Грибаускайте, подчеркнув ответственность школ.

Такие поездки, по словам главы страны, - пример достижения результатов пропаганды.

«Эти примеры как раз показывают, что пропаганда, которую проводят, иногда даёт результат. Мы знаем, что люди, которые ездили в военизированные лагеря другой страны, надевали форму другой страны, давали присягу, исполняли гимн другой страны. Это делали граждане Литвы, поэтому ответственность, вне всякого сомнения, лежит и на школах, поскольку в этом участвовали и учителя, тоже граждане Литвы», - сказала президент журналистам в Алитусе.

Президент призвала защищаться от пропаганды и информационных войн.

Инф. «Обзора», BNS

(Продолжение темы на стр. 2 и 7.)

